

Угрозы от преступников – дело обычное

Оксана СТРЕЛЬЦОВА

Дмитрий Шулятьев не был студентом-отличником. Вместе с пятерками и четверками он получал тройки. Тем не менее сегодня он единственный сотрудник следственного отдела ГОВД, имеющий грамоту МВД.

– Шулятьев – настоящий профессионал, – говорит начальник следственного отдела ГОВД Андрей Пономарев. – Может расследовать преступления, совершенные организованными группами, связанные с наркотиками или экономикой – одним словом, любые. К тому же работает день и ночь. Таких результатов не добились даже те, кто пришел после учебы в высшей школе милиции.

Дмитрий Шулятьев еще в детстве решил, что будет защищать людей от преступников. В школу милиции поступил с первого раза. Однако учеба давалась нелегко.

– Там практически та же армия, тот же военный режим. Но, кроме этого, нужно было еще и учиться, – рассказывает Дмитрий. – Нам тогда казалось, что лучше отслужить в армии, чем попасть туда. Было тяжело. Некоторые уходили из школы, а я привык. Но получить красный диплом или быть хорошистом никогда не стремился – не считал это нужным.

По назначению Дмитрия отправили в его родной город Котлас. Работать он стал в следственном отделе ГОВД. Свое первое дело вел вместе со старшим коллегой. Ранее судимый 25-летний парень из хулиганских побуждений избил мужчину, причинив тяжкий вред здоровью. Нужно было собрать все доказательства.

Поначалу 19-летнего Дмитрия серьезно никто не воспринимал: сомневались в его компетентности. Даже коллеги не очень прислушивались к его мнению. Шулятьев понимал, что через такие трудности проходят все молодые специалисты.

– Работа, конечно же, отличалась от учебы, – признается Дмитрий. – Но я втянулся в нее и постепенно добился уважения.

По словам начальника следственного отдела ГОВД Андрея Пономарева, Дмитрий Шулятьев быстро стал одним из лучших работников. Ему поручали раскрывать те преступления, с которыми никто не мог справиться: бывало, дела забирали у других следователей и отдавали ему. А для Шулятьева практически не было ничего невозможного. За результаты своей работы он получил знак «Лучший следователь».

Месяц назад Дмитрия Шулятьева повысили в должности – теперь он заместитель начальника следственного отдела ГОВД. Его обязанности – это проверка уголовных дел, направляемых в суд. Если Дмитрий находит в них недоработки, то возвращает обратно следователям.

– Сейчас я сам дела не расследую, поэтому немного скучаю по прежней должности, – признается Шулятьев. – Но, с другой стороны, раньше я знал только свои дела, а теперь – все.

Загрузка у Шулятьева большая: тридцать дел в месяц. Поэтому приходится работать и в праздничные, и в выходные дни. Дмитрий признается, что с женой ему повезло: она понимает специфику его работы и привыкла, что супруга могут вызвать в любую минуту, даже ночью.

Дочке Дмитрия пока четыре года. Но уже сейчас он не хочет, чтобы дочурка, когда вырастет, связала жизнь с работой в правоохранительных органах.

– Милиция – это не место для моей дочери, – говорит он. – Работающий тут практически не бывает дома. Да и профессия наша сейчас не самая уважаемая.

Дмитрий Шулятьев хорошо знает, что быть милиционером – значит находиться в опасности. Угрозы от преступников – дело обычное. Но, несмотря на это, он по-прежнему отказывается от выгодных предложений сменить место своей нынешней работы.